

核心提示

一夜之间,因醉酒乘客打的脏车,连发两桩惨案。
一个是脏车,的哥乘客起争执,被大伙好不容易劝开后,乘客又提刀折回现场,当街捅死的哥。
另一个乘客在脏车后,擦拭干净了、付完车费,但仍引来一顿暴打,事后感觉不对劲的乘客怀疑自己遭遇了黑的。
的哥与乘客之间有纷争、有冲突不可避免,但遇上事,不管是哪一方都绝不可以这样极端的方式来处理,因为当你意欲毁灭别人时,也必将会断送自己。

醉酒乘客闹市挥刀行凶 从未被投诉的的哥遇害

他是家里的顶梁柱,孩子才毕业找到工作 凶手已被锁定

■记者 王为薇
实习生 张婷 莫镇宇

本报7月17日讯 “让一步,不仅海阔天空,还能保住1条生命和2个家庭啊。”

17日零点30分许,星沙板仓路与灰埠路交会的西北角,一名的哥与乘客发生争执,乘客持刀将的哥捅伤,的哥不幸身亡。

醉酒乘客吐脏车引发争端

入夜,板仓路与灰埠路交会处的夜宵摊便在滚滚车流和匆匆行人间架了起来。谁也没有想到,喧闹的闹市,会有一个人逝去。

7月17日零点10分许,一辆的士停在了板仓路与灰埠路交会处的西北角上。

“砰”的一响,西北角处的超市店员肖建成(化名)赶紧跑出去查看,“我还以为出了车祸,其实是一名走下的的乘客摔门的声音。”

肖建成刚跑出门,便看见一名身材魁梧的的哥走下的士,快跑几步,猛地拽住摔门的乘客的裤腰带,随即两人开始对骂,“的哥劲蛮大的,很容易就把那个仔子提了起来。”

肖建成说,这名乘客喝了酒,把的士吐脏了,的哥要求男子帮忙清理遭拒,“后来的哥让男子给钱,也不知道的士费还是洗车费。”

的哥和乘客的对骂很快升级为肢体冲突。正在附近吃

夜宵的吴先生赶紧跑过来劝架,“十多个人极力劝架,但是两人都不肯撒手。”

吴先生说,这名乘客20多岁,个头不足1.7米,“干瘦干瘦的。”

离开后折回现场捅的哥

随着越来越多市民的介入,几分钟后,两人终被劝开。

打骂间,的哥拨打了110报警。随即,的哥还拨打了一些朋友的电话求援。

吴先生说,两人被劝开后,年轻男子默默离开了现场。见一方离场,众人开始劝说的哥别报警了,赶紧去别处拉活算了。可怒气未消的的哥不肯离去,“他觉得很委屈,说要调车内的监控,讨个说法。”

然而,让所有围观者没想到的是,5分钟不到,年轻男子突然挤进人群,“他突然抽出一把长20厘米的刀,刀背上还有齿,一手抱着的哥,一手持刀乱捅。”

这一疯狂举动引得围观群众四散开来,见男子手上有刀,“他像疯了一样,谁也不敢上前阻拦。”

吴先生说,男子行凶之后,沿着灰埠路往西慢跑而去。

此时,倒在血泊中的的哥已没有力气说出家人的电话,吴先生只好拨打120报警。

长沙县120急救中心的医生赶到现场后发现,的哥身中数刀,“腹部、大腿、背部都有伤口,失血过多,送到医院抢救后也无力回天了。”

【人物故事】

他是家里的顶梁柱,本可马上享孩子的福了

的哥姓周,的士隶属于长沙万众出租车公司。公司经理熊先生介绍,周的哥就是该车的车主,开出租7年多,从没有接到过乘客投诉,人也挺沉稳,没想到出了这种事。

万众公司另一名工作人员表示,公司每周都会对的哥进行安全培训,对于乘客的无理举动,公司劝诫的哥在能保证自身生命安全的前提下进行维权,如若不能保证自身安全,不如息事宁人。“但一些年纪较大的司机,对理和钱看得较重,这也是引发悲剧的原因之一。”

上午11点,长沙县公安局,记者见到了这辆从血泊中拖出来的的士,的士右侧仍残留着零星的呕吐物。

赶到长沙市第八医院,周的哥的妻子瘫倒在地,“他才48岁啊,我们家都是他在支撑啊。”

周的哥是益阳县人,妻子没工作,今年大学毕业的儿子刚找到工作,“眼看就要享儿子的福了,你为什么就这么走了啊。”

目前,长沙县公安局已锁定嫌疑人。

(市民鲁先生提供线索,奖励50元)



7月17日上午,星沙灰埠路与板仓路交会的西北角,事发现场还残留有血迹。 记者 张寅宇 摄

【提醒的哥】

遇可疑乘客开GPS

“我们所做的每一次培训都是基于人身安全的考虑,包括司机和乘客的安全。”蓝灯出租车公司客服中心主任张毅程说,针对的士司机的培训分交通安全和治安安全两块,治安安全总是以恶性事件切入,强调警务站登记制度、遇上可疑人员及时开启GPS定位系统等。聊起这起悲剧,张毅程说,一些事不可预料,为避免演化成不堪设想的大事,尽量采取“忍让”策略,不要争一时之气,导致自己或乘客发生经济上或身体上的损失。

【支招的哥】

如何应对醉酒客 听老师傅说说

蓝灯出租车公司的的哥龚春宏长年做晚班,对于醉酒乘客,龚的哥有自己的一套应付方法,“如果醉酒者没有清醒人员陪同,公司允许拒载,如果有人陪同,上车后吐脏了车子,我会要求清醒人员付10元清洗费。”的哥算了一笔账,“万一对方连10元清洗费都拒付,那的哥就干脆认倒霉。因为吵架起码耽误半个小时,我花10分钟付10块钱去洗车,另外20分钟还可以拉趟活,起码可以赚20块钱,总的来说还是赚了。”

【连线】

醉酒乘客吐脏车遭围殴 乘客疑搭黑的,警方介入调查

本报7月17日讯 “这摆明了就是打劫!”今日上午,长沙市民龙先生头缠绷带,躺在病床上痛苦地呻吟。

今日凌晨1点,龙先生和陈先生从酒吧出来后打车回家,不慎在车内呕吐,被司机抽出铁棍威胁。之后,4辆“的士”将两人围住,4名男子对他们进行殴打。

乘车吐脏车司机索洗车费

“昨晚和朋友在酒吧喝了点儿酒。”龙先生回忆,从酒吧出来后,已是凌晨1点多,他和朋友陈先生拦下了一辆“看起来很正规的蓝色的士”前往省教育厅。“快到的时候,我吐在了车上。”龙先生说,“的哥是个穿白T恤的中年男子,等到了教育厅附近时,的哥停下车子,从车座底下抽出一根约30厘米长铁棍说:‘说要么给40块洗车费,要么就把坐垫擦干净。’”

陈先生见状立刻下车把车座擦了擦,还给了的哥20元车

费。“但的哥没有让我们走的意思,还骂起人来。朋友生打算理论,刚走上去,的哥突然就抡起棍子打他的头。”

四辆的士围过来

看到朋友挨打,还没醒酒的龙先生马上拉着陈先生就跑。“刚跑出几百米,我就发现迷路了,只好原路返回。没想到路口堵了4辆的士,还开着强光照着我们。”

龙先生说,当时他俩离陈先生家不远,所以陈先生就先回家叫人。陈先生前脚刚走,就有4名男子手持凶器,将他推倒在地上开始殴打。混乱中,新买的三星手机也被抢走。“当时被强光晃着,车牌也没看清。”随后,4名男子扬长而去。

据医生诊断,龙先生头皮破裂,右小腿青紫肿胀,还待进一步检查后方可确认是否骨折;而陈先生则是头部受伤,伤势较轻。

【幕后】

乘客怀疑搭上黑的“这车绝对有问题”

“现在想起来,这的士绝对有问题。”龙先生回忆,最开始,前座的陈先生把手提袋放在靠近司机的一侧,突然看到司机把手伸进了手提袋里,陈先生将手提袋拿到了另一边。“现在想这绝对是黑的,半夜出来抢劫。”龙先生说。事发后,伤势较轻的陈先生已前往报案。“如情况属实,这已涉嫌抢劫。”派出所民警表示,“我们将查看监控,走访调查。”(王先生提供线索,奖励30元) ■记者 陈昂 实习生 张娜 陈习然 谭冲